

种下一抹绿 迎来四季春

本报记者 张铮

春天，正是园林绿化的大好时机。3月14日，在市区玉龙街（延安路—五一路）、劳动路（建安大道—永昌大道）等项目建设工地，记者看到一派热火朝天的繁忙施工景象。

据了解，魏都区抓住春季绿化的大好时机，谋划了12个园林绿化项目。其中天顺街、颍水路、宝源路、延安路等道路绿化工程已经完工，其余绿化项目正在紧张施工中。

当日上午，记者在市区劳动路看到，工人们正在路边绿化带内栽种麦冬。“劳动路是市区的主干道，目前随着劳动路提升改造工程的陆续完工，我们也抢抓春季绿化的好时机，对已完工的路段进行园林绿化。”魏都区园林绿化中心相关负责人说，劳动路绿化采用了乔木、灌木搭配，栽种海棠173株，绿化带栽种红叶石楠、麦冬等。

魏都区结合城市道路建设实际，将带状绿地与道路景观有机融合，围绕“一路一树一花一景”，相继建成以樱花、海棠、银杏、法桐等园林植物为主体的景观特色道路。

如今，走入魏都区，天宝路、延安路、灞陵路等城区主要道路沿线在保留原有绿植的基础上，又增植了红枫树、樱花树等数十种植物。通过常



天宝路街头园林小品。 张铮摄

绿树和彩叶树的有机结合，市民春可赏花、秋可赏叶，诗意美景不断彰显宜居城市的品质内涵。

此外，新街游园的提升工程也接近了尾声，为市民提供了健身娱乐的好去处。魏都区针对密林植物长势不好等问题，对天宝路的路侧密林

椅、果皮箱、健身器材等服务设施。

除了绿化工程项目为城市增绿外，魏都区积极组织开展冬季、春季义务植树活动，建立了五一路北延、灞陵河樱花园、东李庄等7个义务植树基地。

连日来，魏都区各单位也掀起了植树热潮，在各个义务植树点内，大家一起动手，挥锹铲土、培土定植，栽下一棵棵树苗，植下一片片新绿，把魏都区装点得更加生机勃勃，为魏都大地披上一片新的绿装。

绿色生态之美，已成为魏都区高质量发展的最美底色。近年来，魏都区对灞陵湖、幸福渠、清源河等环湖水系进行了生态绿化，建成了33公里长的绿色长廊；把天宝路打造成了党建示范街；把98号地块建成了党建主题公园……利用废旧轮胎、玻璃瓶、木材等原料将TB10-2地打造为无废主题公园，为群众提供休闲与教育完美融合的园林文化景观。

魏都区按照“规划扩绿、工程造绿、见缝插绿、立体增绿”的工作思路，大力提升城市绿化品质，初步形成了城市园林化、廊道林荫化、庭院花园化的城市生态格局。

东李庄社区：用新绿擦亮人居环境底色

本报记者 许廷合 通讯员 李甜甜

一条条道路干净整洁，一幢幢农房错落有致……3月12日，走进魏都区高桥营街道办事处东李庄社区，一幅美丽宜居、和谐共生的乡村新画卷映入眼帘。

当日恰逢植树节，在该社区西头的一片空地上，社区书记李红亮正组织村“两委”干部和社区居民为家园再添新绿。测量拉线、挥锹控坑、填土掩埋、平整地面……现场一派热火朝天的景象。

“自社区开展‘果树进村’以来，原来的荒片变成了果园，不但美化了环境，还能让我们增加点儿收入。特别现在人居环境综合整治力度加大以后，村里的道路更加整洁了，老百姓的素质也提高了，乱扔垃圾、乱堆乱放的情况没有了，现在我们这里真是环境优美、空气清新，比城里住着还舒坦呢……”社区居民李艳芳洋溢着自信的笑容说道。

据了解，为把握春节过后植树造林的黄金时间，魏都区坚持强规划、增绿量、深动员、提品质，按下“增绿快捷键”，跑出人居环境“整治加速度”。该区根据各社区现状及特点，整合利用社区闲置土地，对村庄周边、街道、庭院、休憩场所和废弃、闲置地等可绿化用地进行实地调查，摸清底子，谋划增绿位置及树种。22个社区绘制“增绿”平面效果



东李庄社区将绿化与美化相结合，呈现村在林中、路在绿中、人在景中、果树满村的美丽景象。 许廷合摄

图，对照增绿方案及台账计划，对街道、社区重点部位、房前屋后、田间地头开展全域范围内的植树增绿、见缝插绿、拆违补绿、拆墙透绿和“果树进村”，做到道路绿化、庭院绿化、游园绿化“三绿结合”。

“去年，我们刨掉了村中的杂树，在街道两旁栽种了1000棵果树和

1170棵海棠，又在主街道两边的摆放了150盆高秆月季花。在今年春季增绿工作中，我们社区新增树木816棵，包含梨树、冬桃、白蜡等。社区内五处荒地变成了果园，还按照就近自愿的原则，各果园由两户居民负责后期维护，保障树木的成活率。”提起东李庄人居环境增绿工作成效，该

社区书记李红亮自豪地说道。

没有等出来的辉煌，只有干出来的精彩。李红亮介绍，自农村人居环境综合整治集中攻坚活动开展以来，该社区推行党支部带动、小组推动、党员带动、党群互动的“党建+”工作模式，通过和“红色治理”深度融合，充分发挥党员干部在人居环境治理中的模范带头作用，党员带头亮身份、践承诺、争先锋，带动广大群众积极投身于人居环境综合整治中，形成“党员引领，群众参与”的良好氛围，不断掀起了社区人居环境整治新高潮。

“‘果树进村’是个惠民工程，现在冬桃也成了社区的特色名片。”李红亮表示，“我们抢抓春季有利时机增绿补绿，不仅进一步提升了村庄绿化水平，也让乡亲们开眼见绿、家家是花园。”

如今，东李庄社区在持续“美颜”中擦亮了乡村振兴最美底色，颜值越来越高。“东李庄社区在这次人居环境综合整治工作中，不等不靠，主动作为，能够充分发挥优秀党员、先进群众的模范带头作用，引导社区居民积极参与人居环境综合整治，社区面貌焕然一新，居民庭院规划有序，可谓步步是文化、处处是风景。”许昌市老干部城市管理督导团四分团林同春深有感触地赞道。

沐浴阳光雨露 花朵茁壮成长

——魏都区不断推进少先队工作创新发展纪实

本报记者 冯子建 通讯员 徐永胜

“王二小是一名勇敢的儿童团员，他一边放牛，一边为八路军放哨……”近日，在魏都区“‘童心向党、永远跟党走’红色故事我来讲”活动现场，一个小女孩绘声绘色地讲述着小英雄王二小的故事，深深吸引了广大师生。

这是魏都区全面加强党建带队建、创新开展少年队工作的缩影。

少年强则国强。近年来，魏都区认真落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》，加强党建带队建，实施“德育英才”计划，把少先队工作纳入党的基础建设中，坚定扛起“为党育人”“为国育才”政治责任，不断推进少先队工作创新发展，让少先队员在党的阳光雨露的滋养下茁壮成长。

基础不牢，地动山摇。在少先队活动阵地建设方面，魏都区不断增加财力、物力，全力打造红色少先队活动阵地，先后投入1200余万元建立规范化、标准化的少先队室，并在全区规范化社区建立红领巾中队，让少

先队员有了属于自己的社区活动阵地。同时，依托“社区15分钟幸福圈”，魏都区建立“少先队员红领巾健身圈”、红色教育基地和红色教育点，还在部分社区建立了社区党史纪念馆、党史小院等，吸引越来越多的少先队员参观学习。

丰富多彩的少先队活动，是对少年儿童开展思想教育的有效载体，也是少先队员传承红色基因的重要措施。团魏都区委相关负责人介绍，2021年，该区大力推行“党建引领、多方参与、共商共治”红色治理工作，团魏都区委多次发出倡议书，号召少先队员积极参与此项活动，在社区开展“小手拉大手 共建幸福家园”“童眼看社区，争当追梦人”等活动，让少先队员看魏都、赞魏都、了解魏都、憧憬魏都，在社会实践中认识到党为群众谋利益、谋幸福的实际行动。

为了进一步提高少先队的影响力，团魏都区委制订印发《关于组织开展“红领巾讲堂”主题活动，将

党、团、队组织的“大道理”转化为孩子们易接受的“小道理”，吸引少先队员参与到“红色治理”工作中。

同时，团魏都区委开辟了10条红色研学路线，让孩子们在革命烈士用生命和热血组成的壮美画卷中，充分感受抗战名将吕公良率三千将士血战三万日军的悲壮，感受华东野战军三纵解放许昌时6次拉锯战的英勇，理解杨根思部队“三个不相信”精神的内涵；同时，依托魏都区中小学教育实践基地，组织全区中小学生在军事体验式、情景演绎式轮训试点，全程实行半封闭式军事化管理，利用一周时间进行内务整理等课目，让少先队员逐渐成长为不怕苦、不畏难的英雄。

值得一提的是，团魏都区委将“红领巾奖章”评价激励体系融入到少先队员成长教育的全过程，通过红星章、红旗章、火炬章的颁发，进一步加强党、团、队的血脉关系和红色基因传承。

少先队辅导员队伍建设，是少先

队工作的重中之重。魏都区高度重视辅导员队伍建设，在老干部、老党员、社区大学生干部等中，不拘一格将其吸纳到辅导员队伍中；在社区内实行专兼职辅导员制度，社区负责推荐专兼职辅导员，学校推荐兼职辅导员，使辅导员队伍更加科学合理，进而打造一支具有创新精神和实践能力的新时代少先队辅导员队伍。

目前，魏都区已经建立一支又红又专的辅导员队伍，专兼职辅导员900余人，有力地推动少先队工作高质量发展；同时，在辅导员的引领和教育下，区属各学校采取分批分时段方式，积极吸纳一年级新生入队，为少先队工作注入源源不断的新鲜血液。

“下一步，依托魏都区现有红色资源，我们将持续加强党对少先队工作的全面领导，强化党建带团建、队建，加快构建党委领导、政府支持、共青团牵头、团教协作、社会协同的少先队工作机制，为少年儿童健康成长创造良好条件，让红色基因代代相传。”魏都区委书记李朝锋说。

一周要闻

李朝锋主持召开十五届区委常委会第23次会议

3月11日下午，魏都区委书记李朝锋主持召开十五届区委常委会第23次会议，传达学习全国“两会”精神。

会议强调，全国“两会”是在第二个百年奋斗目标新征程、党的二十大召开之年举行的一次十分重要的会议，全区上下要把学习贯彻全国“两会”精神作为当前的一项重要政治任务，深刻领会、做好转化，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

李朝锋强调，贯彻会议精神要对标对表，全面深入理解，也要结合实际，做好各项工作的落地落实；要强化疫情防控，按照既定工作方案，保持扁平化指挥体系高效运转，紧盯重点区域、重点人群，围绕“外防输入”，落实落细“四早”要求，持续扎紧牢“四个口袋”；要加快项目建设，相关责任单位要逐个研究问题障碍，解决影响项目的制约瓶颈，推动经济社会高质量发展；要推动改革创新，按照省、市统一部署，加快完成改革的相关任务，确保各项工作平稳有序开展；要推进“红色治理”，充分发挥基层治理组织架构“一核两翼”的作用，力争在年内实现小区党组织全覆盖；要维护社会大局安全稳定，以“能力作风建设年”活动为载体，持续加强能力作风建设，提高工作能力，进一步巩固全区社会和谐稳定的良好局面。

魏都区2022年宣传思想暨“扫黄打非”工作会议召开

3月13日，魏都区2022年宣传思想暨“扫黄打非”工作会议召开，魏都区委常委、宣传部部长刘明出席会议并讲话。

就如何具体做好今年宣传思想工作，刘明强调，要突出抓好“三线三融合”，即贯穿一条红线，推动习近平新时代中国特色社会主义思想持续深入人心；紧扣一条主线，营造迎接宣传贯彻党的二十大的浓厚氛围；坚守一条底线，牢牢掌握意识形态工作领导权；推动文明创建融合，努力实现城乡精神生活共同富裕；实施文旅文宣融合，加快构筑文化高地；推进媒体深度融合，持续提升新闻舆论传播力、引导力、影响力和公信力。

李朝锋主持召开常态化疫情防控工作专题会议

3月12日下午，在收听收看省、市相关电视电话会议后，魏都区委书记李朝锋主持召开会议，贯彻落实省、市会议精神，部署全区常态化疫情防控工作。

第二届“魏都工匠”开始报名

本报讯(记者 许廷合 通讯员 吕惠)3月14日，记者从魏都区获悉，为大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，营造尊重劳动、崇尚技能的良好氛围，全力推进魏都区“产业兴区、创新强区、富民安区”建设发展，魏都区正式启动第二届“魏都工匠”推荐评选活动。

本届评选活动由魏都区委组织部、魏都区总工会、魏都区人社局等联合组织开展，评选对象为近年来在企业生产一线岗位工作，掌握关键技术、高超技能，富有创新创造精神和广泛影响力的职工和科研人员；重点在制造业、建筑业、新能源、新材料、数字经济、餐饮服务、物业管理、护工护理、手工业等行业推荐产生。

评选对象须热爱祖国、遵纪守法、诚实守信、品德高尚，有着广泛的社会影响力和行业知名度。其具体要求有

五项，即有崇高的职业精神；有高超的技能专长；有较强的创新能力；有突出的领军作用，在全区同行业中处于领先地位；创造了较为显著的经济效益和社会效益，为产业提质增效作出了重大贡献。

“魏都工匠”推荐方式主要为个人申报和单位推荐相结合，采取线上线下同步申报的方式。在经过初审、专家评审、领导小组审核、公示等程序后，“魏都工匠”推荐评选活动将根据综合情况最终审定入选名单，评选出10名“魏都工匠”。

据了解，“魏都工匠”当选者将享受与魏都区劳动模范同等待遇，除了给予一定物质奖励外，还将优先参与上一级荣誉或技术等级的评选推荐。

目前，“魏都工匠”评选工作正在稳步推进，报名时间3月25日截止，联系电话0374—4511929。



3月14日，文峰街道办事处组织开展社区工作者业务测试，进一步提升社区干部专业化、规范化、制度化水平。据了解，在深入推进“能力作风建设年”活动中，该街道办事处通过现场培训和试卷测试相结合，以考促学，以学促干，提升社区干部履职尽责能力，推动活动走深走实。 许廷合摄



3月15日，许昌市市场监督管理局魏都区分局大力开展“3·15”主题宣传活动，通过设置宣传展台，为人民群众发放宣传资料、现场揭露传销及虚假广告惯用手段，接受群众现场咨询，进一步增强了人民群众防范传销、抵制传销的意识。 许廷合摄